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Πάνω από 30.000 προσκυνητές στις Παναγίες 
της Κισάμου
/ Ιερές Μονές

Με την συμμετοχή χιλιάδων προσκυνητών οι οποίοι ξεπέρασαν 
τις 30.000 σύμφωνα με τους αρμοδίους, εόρτασαν οι μεγάλες, 
ιστορικές Ιερές Μονές της Κισάμου.

Η Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς, Κολυμβάρι, ως και η Ιερά 
Μονή Χρυσοσκαλιτίσσης, αφιερωμένες στην Σεπτή Κοίμηση της Παναγίας μας.
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Ποτάμι ο λαός του Θεού που, το εόρτιο αυτό διήμερο, κατέκλυσε τα ιστορικά 
Μοναστήρια της Κισάμου, ανέμενε, επί ώρες υπομονετικά, παρά τις υψηλές 
θερμοκρασίες, δια να προσκυνήσει και να καταθέσει, ενώπιον της Παναγίας 
μορφής Της, ικεσίες και δεήσεις, δάκρυα και προσδοκίες.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, το 
πρωί της παραμονής, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή 
Χρυσοσκαλιτίσσης, όπου και χειροθέτησε σε Αναγνώστη τον κ. Μιχάλη 
Παλαμάρη, νέο της Επαρχίας Κισάμου.

Του Εσπερινού της εορτής χοροστάτησε στην Ιερά Πατριαρχική Μονή 
Γωνιάς, προεξήρχε της Ιεράς Αγρυπνίας, ψάλλοντας τα Εγκώμια ενώπιον 
του ιερού Επιταφίου Της, και χοροστάτησε στην Θεία Λειτουργία, κατά 



την κυριώνυμο ημέρα.

Τον μεθέορτου Εσπερινού στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου 
κ. Πρόδρομος, συνευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, σημείωσε, μεταξύ άλλων:

«Έρχεται η Παναγία μας, και τώρα και πάντοτε, νά μας δροσίσει πνευματικά, να 
μας αναψύξει καρδιακά, να μας αγκαλιάσει Μητρικά. Γιά να μπορέσουμε μέσα από 
τό αντάμωμα μας αυτό να ζήσουμε ξανά τό θαύμα στη ζωή μας. Τό θαύμα της 
παρουσίας της Παναγίας μας. Το ερώτημα που τίθεται είναι πόσο πραγματικά 
νιώθουμε την ανάγκη αυτής της συνάντησης; Πόσο ποθούμε και πόσο πιστεύουμε 
σ’ αυτό το αντάμωμα; Στην συνάντηση με την γλυκιά Μάνα με τις χίλιες αγκαλιές;»



Επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, 
καλωσόρισε με λόγους θερμούς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομο, ευχαριστώντας τον δια την αποδοχή της πρόσκλησης.



Επιπροσθέτως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
ευχαρίστησε τις Αδελφότητες των δύο Ιερών Μονών, ως και όλους όσοι συνέβαλαν 
στην οργάνωση των ιερών πανηγύρεων την Αστυνομική Διεύθυνση Χανίων, τους 
Δημάρχους Κισάμου και Πλατανιά και τους δεκάδες διακονητές.



Ιδιαίτερα μνημόνευσε και ευχαρίστησε τον επιχειρηματία κ. Ιάκωβο Χονδράκη, ο 
οποίος στην Ιερά Πατριαρχική Μονή Γωνιάς, οργάνωσε τον προαύλιο χώρο της 
Μονής (τέντες, εξέδρες, καθίσματα, φωτισμός, ανεμιστήρες, κ.α.), όπου και 
τελέστηκαν οι ιερές Ακολουθίες του διημέρου.



Ακολούθως ο χοροστατών Ιεράρχης κ. Πρόδρομος, αφού ευχαρίστησε δια «το 
δώρο αυτό της Παναγίας», με λόγο μεστό και ζείδωρο, αναφέρθηκε στην μεγάλη 
Θεομητορική εορτή Της, σημειώνοντας:

«Για την Ελλάδα, ως ειπώθηκε, ο Αύγουστος δεν είναι μήνας, είναι η έκφραση της 
αγάπης των παιδιών της Παναγίας προς την Μάνα μας. Και όλοι εμείς, δικά Της 
παιδιά, ψηλαφούμε τα στίγματα της αγάπης και παρουσίας Της στην ζωή μας. 
Σταλαγματιές αγάπης, σταλαγματιές πίστεως, κομίζετε αδελφοί στην Παναγία. Τι 
είναι η Παναγία στην ζωή μας; Μια λέξη μπορεί να συνοψίσει αυτό το ‘παν’ της 
Παναγίας. Ποια; Μυστήριο! Μυστήριο είναι η Παναγία στην ζωή της Εκκλησίας, 
στην ζωή του κόσμου, στην ζωή του ανθρώπου. Μυστήριο στο σχέδιο της Θείας 
Οικονομίας. Χωρίς Αυτήν τίποτα δεν μπορούμε να χαρούμε, να ελπίζουμε. Και τα 
μυστήρια δεν εξηγούνται, ούτε ερμηνεύονται. Τα μυστήρια αποκαλύπτονται.»










